春运火车票今天开售

抢票技巧看这里

□本报记者 王民峰

虽然距离2016年春节还有两个多月,但 从今天起,市民就可以通过互联网、手机客 户端、电话等3种渠道购买春运火车票了。 记者昨天采访了平顶山火车站和平西站有 关负责人,为您总结了一些实用的抢票技

【预售期】最长60天

目前,互联网、手机客户端、电话等三种 渠道的预售期为60天;车站窗口、代售点、自 动售票机等渠道的预售期为58天。通过互 联网预订全国各站车票实行错时起售,平顶 山火车站、平顶山西站起售时间均为预售期 首日15时30分。

根据客流调查和往年客流规律,我市铁

路运输节前以学生、探亲流为主,客流相对平 稳;节后以农民工、学生返程为主,出行时间 相对集中,客流高度叠加。途经平顶山火车 站的春运临客多集中在节后开行,途经平西 站的春运临客节前、节后均有列车开行。

【抢票】时间节点很重要

春运首日的火车票虽并不紧张,但农历 腊月二十三至大年初七这段时间的春运火车 票会非常紧张,热门车次甚至"一票难求"。 根据车票预售期分析,12月上旬将迎来春运 抢票高峰。由于互联网、手机客户端、电话预 售期比车站窗口、自助售票机、代售点早两 天,因此旅客抢票应当首选网络。

这几个抢票高峰时间段请记牢: 12月4日,电话、网络可订农历腊月二十 三(2月1日)火车票;

12月10日,电话、网络可订除夕(2月7 日)火车票;

12月11日,电话、网络可订大年初一(2月 8日)火车票;

12月17日,电话、网络可订大年初七(2 月14日)返程火车票。

【保险】在12306网站可自愿购买

与往年不同,今年春运火车票有一些新 的变化。比如,铁路部门已推出铁路人身意 外伤害保险(以下简称铁路乘意险)。铁路 乘意险是指被保险人在保险期间内持有效 乘车凭证,乘坐境内旅客列车,遭受意外伤 害致使本人身故、伤残或者受伤治疗的,铁 路自保公司按照约定给付保险金的一种保险 服务

乘客在12306网站购票时可自愿购买,

但车站及手机客户端暂不支持购买。成年人 保费3元,最高保障30万元意外身故、伤残和 3万元意外医疗保险金。未成年人保费1元, 最高保障10万元意外身故、伤残保险金和1 万元意外医疗费用。保险事故发生后,铁路 车站现场工作人员可直接受理报案。

【支付】网络购票须30分钟内付款

网络购票的旅客,席位锁定后必须在30 分钟内完成支付,否则取消席位。开车前两 小时内所购车票的支付时间为10分钟。单日 取消三次订单的用户,系统将暂时冻结该用 户当日订票的服务,次日恢复。

12306网站每日7时至23时提供服务,在 12306网站购票、改签和退票须不晚于开车前 30分钟;办理"变更到站"业务时,须不晚于 开车前48小时。



看看她们,学习多努力

昨天上午,在市老干部大学,68岁的刘清云在教室内学习电影下载方法。

当天,记者在市老干部大学看到,宽敞的电脑培训班里,坐满了学习电脑操作知识的老年人。据市老干部大学有关负责人 介绍,随着电脑的普及,学习电脑知识的老年人越来越多,他们开办的电脑培训班常常出现一位难求的现象。

刘清云告诉记者:"学会了电脑操作,不仅让俺能够快速了解天下大事,而且与亲友之间的联系也更方便了。俺这个老太 本报记者 李英平 摄 太也不落伍啦。"



乘三轮车遇事故被弃 好心司机载老夫妻回家

口记者 牛超

本报讯 田先生和老伴从鲁山乘车回 市区,不料搭乘的三轮车路上蹭到了行人, 两人被弃路边。"前不着村后不着店,当时 还下着雨,如果不是一位好心司机搭载我 们,我们不知会出啥事。"11月24日下午,市 民田先生来到本报热线办公室,叙述事情 经过,"社会需要这种正能量,希望你们能 报道一下。"

田先生今年63岁,是鲁山县磙子营乡 人, 现租住在市区建设路西段西高皇街道, 以炸爆米花为生。据田先生说,11月22日, 他和老伴回鲁山老家办事。当天下午5时 许,两人从鲁山县城坐车回平顶山。"坐直 达班车贵,所以我俩从县城先坐202路公

车回市区,这样能省好几块钱。"

可是,田先生与老伴从军王庄村搭乘 ·辆机动三轮车前往新城区的途中,忽然 听到奇怪的响声。三轮车司机停车称蹭到 了行人,无法继续前行,让他们下车想办 法,之后与涉事行人离去。

"当时天已经黑了,还下着小雨。"田先 生说,听说蹭到了人,他心里很害怕,司机 让他们自己想办法,他俩也没敢吭声。由 于被弃的地方前不着村后不着店,他和老 伴一边向前走一边拦截过往车辆,"希望能 搭载我们一段"。可十多分钟过去了,没一 辆车停下来。

田先生说,他因腿痛还不能长时间走

交车到辛集乡军王庄村,然后坐三轮车到 路。就在两人很无助的时候,一辆轿车驶新城区附近的东羊石村,再搭乘29路公交 到他们身边。"大爷、大妈,有啥事?"司机从 车窗里探出头来问。得知田先生的情况 后,司机二话没说,立即让两人上了车,并 且一直将两人送到目的地才离开

田先生说,上车后,他心里很是感激, 于是询问司机的名字和电话号码,但对方 拒绝透露。"司机有40多岁,是位男同志, 他一个劲儿地说没事。"下车后,心里过意 不去的田先生偷偷拿出20元钱放在座位 上,结果司机发现后"又塞了回来"。

"那是一辆土黄色的小轿车,下车后我 留意了一下车牌号,是豫 AMM709。"田先 生说,"现在,很多人都不愿管闲事,这件事虽 然是小事,但体现了这位司机的高尚风格,是 社会正能量,让我感到了社会的温暖。"



热销的"暖宝宝" "三无"产品多

口记者 牛超

本报讯 这两天,我市气温骤降,各种保 暖利器销售如火如荼。昨天,记者在市区街 头走访了解到,在众多保暖用品中,"暖宝 宝"因为使用简单、方便而受到市民青睐。 不过工商人员提醒市民,很多"暖宝宝"属 "三无"产品,质量很难保证,要慎用。

"老板,有'暖宝宝'没?""没了,卖完 了。"昨天上午,在市区繁荣街市场,记者跑 了好几家商店询问"暖宝宝",均被告知"卖 完了"。在市区繁荣街北段一商店,记者终 于买到了"暖宝宝"。店主说,近段时间天 冷,该店一天能卖二三十包"暖宝宝"。

记者随后在淘宝网上搜索关键词"暖宝 宝"发现,目前在售宝贝达108.45万件,每片 价格从0.34元至5元不等。根据用途不同, 分为保暖贴、发热贴、取暖片、一贴热、暖足 贴、舒经贴、随身暖贴等,可以焐肚子、焐腿、 焐肩膀等。记者咨询了一家专门销售"暖宝 宝"的网店老板,他告诉记者,购买"暖宝宝" 的以女性顾客居多,都是一次几十个地买。

采访中,记者留意到,这些"暖宝宝"尽 管品牌众多,但不少产品只有使用方法、注 意事项,而没有厂址等,有的甚至没有中文 说明。

对此,市工商局12315申诉举报指挥中 心工作人员提醒市民,"暖宝宝"需要贴在内 衣、衬衣的外侧或外衣的内侧,距离皮肤近, 保证质量最关键。目前,"暖宝宝"尚无质量 检测标准,所以,对于包装上标示不清、质量 无法考量的"暖宝宝",市民最好不要用。如 果在网上买的话,也要认准信用比较好、评 价比较高的网店。



抢修冻裂管道

昨天上午,市区东风路中段优诗美地小 区一居民楼下,市自来水公司抢修人员正处 理一根冻裂的PVC供水管道。

据了解,受雨雪降温影响,昨天,优诗美 地小区供水管道爆裂,导致小区供水中断。 市自来水公司户表维修人员接报后迅速赶 到现场抢修。至中午12时,爆裂管道更换 完毕,小区恢复供水。 本报记者 张鹏 摄